

Rusové sní o penzi 50 tisíc, ale nově se dočkají zvýšení důchodového věku

 svpressa.ru/society/article/401080

11. ledna 2024

Navzdory nejisté budoucnosti se Rusové snaží na své stáří plánovat. Alespoň ve formě snu. Většina by chtěla pobírat důchody ve výši asi 50 tisíc rublů. Nároky mužů, obyvatel více než milionových měst a lidí s vysokými platy jsou o něco vyšší, zbytek - nižší, ale pořadí volaných částek je stejné. Tyto údaje získal náborový portál SuperJob.ru průzkumem ekonomicky aktivního obyvatelstva.

Rusové jsou stále daleko od požadované velikosti důchodů. Loni na podzim byla průměrná platba v celé zemi pouze 19,6 tisíc rublů. A po plánované indexaci pro nepracující důchodce od 1. ledna 2024 by se měla zvýšit na 23,2 tisíce rublů. Pravda, pracující důchodci zůstávají bez navýšení – už se mají dobře, na vrcholu mají jistotu. Ale v Moskvě platí kapitálovou prémie v průměru až 24,5 tisíc rublů. Můžeš žít.

A to jsou stále dobré ukazatele, vezmeme-li v úvahu skutečnost, že ještě před pěti lety - před důchodovou reformou v roce 2018 - pobíralo obrovské množství starých lidí, zejména v provinciích (například moje matka), mizerné částky 12- 13 tisíc rublů. Formálně to „bojovalo“ s existenčním minimem (LS), ale samo bylo vypočítáno tak křivě, že je škoda odkazovat na PM. Nyní se zvedlo i minimum, minimální mzda (souvisí) a důchody se staly přijatelnější.

Přečtěte si také



Pochopte a získejte přehled: Sazby za bydlení a komunální služby nejsou úlevou, ale platbou za služby. Jakmile obyvatelé začnou žádat od pracovníků veřejných služeb každý rubl, začne normální život

Právě touhou zvýšit důchody liberálové ve vládě svého času vysvětlovali potřebu reformy. Bylo to samozřejmě mazané - vzít každému pět let života a, jak se počítalo, milion rublů, aby se zvýšily výplaty důchodů starším lidem, pokud žijí - takový argument. Byla to ztráta času. Ale aspoň to udělali. Ale mohli by kývnout, zvýšit věk a nechat důchody beze změny.

Zvýšení věku odchodu do důchodu bylo požadavkem MMF. Je to výslovně uvedeno ve svých doporučeních z roku 2017. Vzali to pod kapotu. Socioekonomický blok vlády zřejmě nemohl nedodržet řád světové ropuchy... Obecně je to zvláštní. Kdysi první věc, kterou **Vladimir Putin** udělal, když se dostal k moci, bylo násilné splacení dluhů Ruské federace z půjček MMF, aby odstranil závislost. Ale z nějakého důvodu nepřestali fondu naslouchat.

Hlavu státu tvrdě orámovala i touha zvýšit věk odchodu do důchodu. Dokud budu prezidentem, věk odchodu do důchodu se nebude zvyšovat, sliboval Putin Rusům mnohokrát. Co se stalo, že prezident musel vrátit svá slova? Copak vláda nepochopila, že i při silné podpoře obyvatelstva takové kotrmelce nenávratně poškodí image politika?

A přesto se to stalo. Putin, který se zjevně cítil před lidmi v rozpacích, ihned po důchodové reformě neustále připomínal připravenost úřadů dostat důchody na přijatelnější úroveň. Protože si ve stáří neodpočinete, alespoň ve vysokém věku se nebudete muset bát o kousek chleba a střechu nad hlavou. O pět let později lze konstatovat, že tento slib byl z velké části splněn.

Abychom byli spravedliví, podotýkáme, že zvyšování věku odchodu do důchodu je trend charakteristický pro většinu zemí světa. Navíc jak vyvinuté, tak nepřilíš vyvinuté. Stalo se to již ve Francii, Belgii, Řecku,

Ukrajíně, Bělorusku, dříve v Uzbekistánu, Británii, Německu atd. Rekordmanem je Austrálie - 70 let. Doporučení MMF jsou zjevně univerzální povahy a vždy jsou zaměřena na snižování vládních výdajů.

Obecně platí, že v rámci solidárního důchodového systému (kdy pracující mladší generace „živí“ nezaměstnané staré lidi) nemůže zvyšování věku než zvýšit výši důchodu. Koneckonců, penzijní fond se přerozděluje na méně osoboroků. Vlády však nenutí starší lidi pracovat kvůli péči o ně. Masivní nárůst prahu stáří je způsoben prodlužováním střední délky života.

Přečtěte si také



Ombudsman Titov nemůže žít bez migrujících pracovníků Komu prospívá šíření mýtů o potřebě pracovní migrace v Rusku?

To se však Ruska ve skutečnosti netýká. Mnoho mužů zde zemře brzy po odchodu do důchodu (a někteří ještě předtím). V jiných zemích žijí déle. Když vezmeme v úvahu všechny, tak v průměru Rusové žijí z důchodů 9,7 roku. Stejně jako v Indii, kde je toto číslo 9,8. Horší je pouze Jihoafrická republika - 4,1. Přitom Japonci žijí v důchodu 20,5 roku, Francouzi 18,7, Italové - 16,4, Španělé - 17,2, Finové - 17,7, Turci - 17,4, Číňané - 17,1.

Právě globální trendy je třeba brát při plánování budoucnosti v úvahu. Do roku 2050 se podíl starších lidí ve světové populaci zdvojnásobí na 15,5 % (včetně mladých lidí ze třetího světa). Méně pracujících bude

moci uživit více důchodců. Budou to 2 miliardy lidí starších 60 let. Z toho 1,5 miliardy bude starších 65 let (nyní nejčastější věk odchodu do důchodu). Konkrétní čísla ani nejsou moc důležitá, hlavní je trend.

A co v Rusku? Rosstat vypočítal , že do začátku roku 2046 dosáhne počet občanů v produktivním věku 37,3 milionů lidí, tedy 27 % populace . A do roku 2060 vzroste podíl lidí starších 65 let na 47 %, předpovídá Credit Suisse . Zda jedna polovina bude schopna uživit druhou, není příliš jasné. A bude chtít? Když dojde na dělení koláče, každý myslí na sebe. To znamená, že přichází nové zvýšení věku odchodu do důchodu.

Revoluce tedy není daleko. Z tohoto důvodu zřejmě domácí liberálové tak horlivě prosazují myšlenku vytváření osobních dlouhodobých úspor. Jako když chcete na stáří důchod, spořte si v mládí. Pravda, vypadá to jako touha zachránit nás samých a lidé, pokud nejsou schopni zachránit miliony, nechají je zmizet. Nemůžete zakázat hrubý egoismus, ale ne v případě úředníků, mezi jejichž úřední povinnosti patří péče o zájmy všech.

A pokud ano, mělo by se hledat řešení v rámci solidárního důchodového systému (který žádné soukromé iniciativy neruší, ale proto jsou soukromé, protože jsou mimo stát). Na povrchu - demografický růst. Právě teď na Čukotce se Putin radoval z módy pro velké rodiny. Do poloviny století stihne dospět nová generace... Ještě důležitější je modernizace a rychlý rozvoj země. Silná ekonomika přinese peníze i na důchod.

Důkaz? Čína. Důchody městských důchodců v Číně v přepočtu na peníze dosahují asi 40–50 tisíc rublů, překvapil ředitel Institutu asijských a afrických zemí **Alexey Maslov** (dvě třetiny celkového počtu obyvatel Číny nyní žijí ve městech). Úřady v Pekingu považují starší

generaci za důležitý prvek rostoucího domácího sektoru. Snížení důchodů ovlivňuje vyhlídky rozvoje, takže starší lidé jsou vypláceni stále více.

Aktuální novinky o důchodovém systému, délce odsloužení, důchodových koeficientech, individuálním a pojistném spoření důchodců jsou v tématu Svobodného tisku.

FOTOGALERIE



43 Car, Leninův bratr, prokurátor, Famusov, důstojník: Jaké role si budeme pamatovat na Jurije Solomina?

Důchodový systém

Rusové dostanou působivé zvýšení důchodů za sovětskou službu

SFR upřesnila, kdy mohou Rusové očekávat důchody a dávky za leden

Státní дума uvažuje o snížení věku odchodu do předčasného důchodu

Moskva zvýší minimální výši důchodu

Všechny materiály k tématu (1797)